
表一：被訪者對政府福利責任的看法 
 頻率    百分比 
政府對誰有責任提供福利   

有需要／有困難的人 840 81.2 
所有人 124 12.0 
不知道／好難說 71 6.9 
總計 1035 100.0 

政府提供的社會服務彧福利應到什麼水平   
基本需要水平 574 55.5 
一般人水平 357 34.5 
不知道／好難說 104 10.0 
總計 1035 100.0 

申領綜援是公民權利還是社會援助   
公民權利 251 24.4 
社會援助 624 60.6 
不知道／好難說 154 15.0 
總計 1029 100.0 

願意交多些稅給政府以改善社會福利   
不願意 380 37.0 
一半半 173 16.8 
願意 329 32.1 
不知道／好難說 145 14.1 
總計 1027 100.0 

 
 
 
表二：受訪者的整體福利觀* 
 頻率    百分比 

支持福利主義 20 2.5 
反對福利立義 333 41.7 
介乎福利主義/反福利主義之間 445 55.8 
總計 798 100.0 

*合併表一首三條問題而成。 
 



表三： 被訪者認為能代表他們利益的政黨 
黨派(概括為政黨)             頻率        百分比 

有政黨認同 
沒有政黨認同 

369 
363 

35.5 
34.9 

不知道/好難說 289 27.8 
拒答 19 1.8 
總計 1040 100.0 
   

認同的政黨   民主黨 162 22.1 
自由黨 48 6.6 
民建聯 42 5.7 
工聯會 34 4.6 
職工盟 31 4.2 
前線 16 2.2 
街工 16 2.2 
民協 9 1.2 
公民力量 8 1.1 
港進聯 2 .3 
四五行動 1 .1 
沒有政黨認同 363 49.6 
總計 732 100.0 

 
小計         民主派 

 
235 

 
32.1 

親中及自由黨 134 18.3 
沒有政黨認同 363 49.6 
總計 732 100.0 

註：民主派指：民主黨、民協、前線、街工、職工盟、四五行動。 
親中派及自由黨指：民建聯、港進聯、工聯會、公民力量及自由黨。 
 
 
表四：被訪者對立會及特首直選的看法 
      頻率    百分比 
立法會所有議席應盡快由直選產生   

不同意 106 12.5 
一半半 88 10.4 
同意 653 77.1 
總計 847 100.0 

行政長官應盡快由直選產生   
不同意 99 11.5 
一半半 89 10.4 
同意 670 78.1 
總計 858 100.0 

兩項直選(合併)   
不支持 69 8.4 
一半半 156 19.0 
支持 596 72.6 
總計 821 100.0 

 



表五：政黨認同及民主發展與福利主義的關係(%) 
   政黨認同 立法會及特首直選 
  民主派 親中及

自由黨

 有 沒有 支持 一半半 不支持

政府有責任為哪些人提

供社會福利或服務       
   

有需要或有困難的人  87.2 88.7 87.8 83.5 86.7 82.6 89.2 
所有人  12.8 11.3 12.2 16.5 13.3 17.4 10.8 
(N)  (227) (133) (360) (340) (571) (149) (65) 
X2  .175 2.577 2.269 

政府提供的社會福利水

平       
   

基本需要水平   61.3 61.4 61.3 67.7 59.6 66.0 75.0 
一般人的水平   38.7 38.6 38.7 32.3 40.4 34.0 25.0 
(N)  (222) (127) (349) (331) (570) (144) (64) 
X2  .001 2.994 6.896* 
申領綜援是公民權利，還

是社會援助      
   

公民權利   27.4 20.2 24.9 32.8 30.8 23.3 25.4 
社會援助   72.6 79.8 75.1 67.2 69.2 76.7 74.6 
(N)  (219) (119) (338) (305) (543) (146) (63) 
X2  2.158 4.942* 3.526 

交多的稅給政府改善福利         
不願意  37.5 31.6 35.4 47.7 42.4 36.1 38.7 
一半半   20.8 21.4 21.0 15.0 20.7 25.0 12.9 
願意  41.7 47.0 43.5 37.3 37.1 38.9 48.4 
(N)  (216) (117) (333) (327) (531) (144) (62) 
X2  1.247 10.904** 6.010 

*p < 0.05; ** p < 0.01; *** p < 0.001 
 
 
 
表六：政黨認同與民主發展關係(%) 

  政黨認同 
  民主派 親中及自由黨  有 沒有 

立法會及特首直選       
支持  89.6 53.4  77.0 65.9 
一半半  9.0 29.7  16.2 22.0 
不支持  1.4 16.9  6.8 12.2 
(N)  (221) (118)  (339) (296) 
X2    60.802***   10.386**  

*p < 0.05; ** p < 0.01; *** p < 0.001 
 
 


